

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

Адреса:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial
Library
City

Address:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

PIK VIII.

Ч. 25 (768).

СУБОТА, 27. ЛЮТОГО 1926.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, FEBRUARY 27th, 1926. No. 25 (768). VOL. VIII.

З промови Зіновєва на сесії поширеного виконкому.

Китай є напередодні нових конфліктів, які можуть привести до інтересів закордонних держав.

МОСКВА, 24. лютого. — На сесії Широкого Виконавчого Комітету Комінтерна Зіновєв висловив промову, в якій заявив, що він дає глибоко вірити в неминучість світової революції, прихід котрої, однак, дещо задержався.

Він не скривав того факту, що багато його сподівань не здійснилися, однак це зовсім не повинно здержувати нікого від боротьби за головну ціль — диктатуру пролетаріату, яка є тепер головним питанням дня в кожній країні.

Центр своїх зусиль, на думку Зіновєва, комуністи повинні звернути тепер на Китай і Полудневу Америку, які — тамлять під тяжкою п'ятою капіталізму.

Зіновєв зазначив слабкість комуністичного руху в Злучених Державах, а особливо в Японії.

РИГА, Латвія, 25. лютого. — На сесії Широкого Виконавчого

Комітету Комуністичного Інтернаціоналу повідомлено дегатів, що Китай є напередодні нових конфліктів, які можуть привести до закордонної інтервенції.

Політика радянського уряду на Далекому Сході є поважно загрожена генералом Чан Цо-Ліном, манджурським диктатором, який приготується проголосити автономну манджурську республіку.

ДОМАГАЄТЬСЯ ВИЗНАННЯ РАД. СОЮЗА.

ВАШИНГТОН, 20. лютого. — Демократичний конгресмен Сабат з Іллінойс вів вчора в конгресі резолюцію — в справі визнання радянського уряду Злученими Державами.

Резолюція домагається, щоб президент Кулідж наважувся прийняти торговельні й дипломатичні зносини з Радянським Союзом.

КАРОЛЬ ХВАЛИТЬ МУССОЛІНІ І ЙОГО ФАШІСТСЬКИЙ УРЯД.

Бувший румунський престолонаслідник вїхав до Парижа на нараду з румунськими націоналістами.

МІЛАН, Італія, 25. лютого. — Бувший румунський престолонаслідник Кароль вїхав вчора з Мільано був спрочинений у падком міністерства Братівну і непевним політичним положенням в Румунії.

З віродостойних жерел кажуть, що Кароль вїхав до Парижа, де зустріне представників румунської націоналістичної партії.

Провідник партії М. Флорга був недавно в Парижі і комуникував звіти з Каролем та

запросив його до Парижа на важку політичну конференцію. Уважають, що вїзд Кароля з Мільано був спрочинений у падком міністерства Братівну і непевним політичним положенням в Румунії.

Перед своїм вїздом Кароль висловив глибоку пошану для італійського уряду та його політичної форми. "Моя країна потребує такого чоловіка як Муссоліні", сказав він.

ТЕЛЕГРАФІСТИ КОМПАНІЇ МАРКОНІЯ ЖАДАЮТЬ ПІДВИШКИ.

ТОРОНТО, 24-го лютого. — Робітники, що працюють для "Марконі Компанії оф Кената" в стаціях на річку Ст. Лоренс і на атлантичному та тихоокеанському побережжях, а також на кораблях, що плавають на канадійських водах, повідомили компанію про закінчення теперішнього контракту та про свій намір добиватися підвищити платні й поліпшення умов праці.

Компанія відповіла на повідомлення про закінчення контракту заявою, що вона також

бажає перевести ревізію платні, але в долину, себто хоче її зменшити.

КІЛЬКО СЕНАР МАВ ЧИСТОГО ЗИСКУ?

МОНТРЕАЛ, 25. лютого. — Канадійська національна залізниця оповістила сьогодні, що протягом 1925 року вона мала чистого зиску \$32,264,414.

В 1924 році чистий зиск залізниці вносив \$17,244,251, так що за минулий рік він збільшився на \$15,020,163.

НОВИЙ ПРЕМ'ЄР САСКЕЧЕВАНУ.

РІДЖАРНА, Саск., 26. лютого. — Провінція Саскечевану має вже нового прем'єра в особі Джеймса Гарфілда Гардінера, що був дотепер міністром доріг в кабінеті Донінга.

Гардінера одноголосно вибрано вчора прем'єром на конвенції ліберальних делегатів зі всіх виборчих округів у провінції. Він є уроченцем провінції Онтеріо і має около 42 років.

ХОЧУТЬ СКАСУВАТИ ЗАКОНОДАВЧУ РАДУ.

ГАЛФАКС, Н. С., 24. лютого. — Прем'єр Ровдс пропонує завтра в провінціальному парламенті законопроект про скасування законодавчої ради.

Оповіднення в цій справі зробив сьогодні прем'єр Ровдс після того, як офіційно його повідомлено, що члени законодавчої ради рішили на тайній нараді боротися всіма силами

Засуд майнерів у Дромгелер викриває існування анти-робітничих законів

КАНАДІЙСЬКА РОБІТНИЧА ОБОРОНЧА ЛІГА ЗАКЛИКАЄ РОБІТНИКІВ ДО БОРОТБИ ЗА СКАСУВАННЯ НОРТ-ВЕСТ ТЕРИТОРІС ЕКТУ.

Протестаційна кампанія, яку веде Канадійська Робітничка Оборонча Ліга в імені дромгелерських майнерів, має дві цілі: заперестувати проти засуду Луїса МекДоналда (Кіда Борнса) на три роки й чотири місяці в'язниці і Сесіла Тернса на шість місяців в'язниці за напад в зв'язку зі страйковими розрухами в Дромгелер і Вейта проти Норт-Вест Територіс Екту.

Застосування Норт-Вест Територіс Екту — при засуді майнерів на в'язницю внісло на дніне світло деякі цікаві факти про цей закон та його відношення до робітництва.

До якої міри послугуванося Н.-В.Т. Ектом в Алберті, можна побачити лише на перчитанню судових протоколів. Але факт, що цього закону не примінювано дуже часто, є досить очевидний, бо тепер, коли його примінено у відношенню до дромгелерських страйкерів, він викликав занепокоєння і тривогу.

Норт-Вест Територіс Ект і робітництво.

Щоб дізнатися щось певного про право послугуванося Ектом, всекрайній виконавчий комітет Канадійської Робітничої Оборончої Ліги написав в цій справі до робітничого посла Вудворта й одержав від нього таку відповідь:

"Далі, відносно розправ дромгелерських майнерів. Положення є досить скмпіковане (запутане). Перше все, що я вїм про це знаєте, ми все ще маємо закон, що забороняє мирне пікетування. Доки пікетування не буде признане за-

конним, ми завжди будемо, мати клопіт.

"Знову, коли провінції Саскечеван і Алберта увїшли до конфедерації, вони находились під Норт-Вест Територіс Ектом, і поправлений канадійський закон з 1886 року, секція 66, заявляє, що деякі провинії можуть бути суджені суддюю без лави присяглих. Канадійський кримінальний кодекс не касує цього закону. В Саскечевані Н.-В.Т. Ект скасовано в 1907 році. В Алберті скасовано в 1923 році 71 секцію, але інші секції остали до нині. Департамент справедливости інформує мене — я вважаю це за льогічне — що скасування дальших точок Н.-В.Т. Екту можна добитися лише на домагання албертійського уряду".

Н.-В.Т. Ект і мінеральні багатства Алберти.

"Ми примушені запитати себе, чому Н.-В.Т. Ект може бути скасований в Саскечевані, а чому не може бути скасований в Алберті? Обі провінції є заруховані до степових провінцій. Обі провінції мають "прогресивні уряди".

Однак між ними є ця різниця: Алберта, в додатку до того, що є степовою провінцією, має ще також багаті поклади мінералів. Вуглева індустрія є шойно в її дитячому віку. Можливости розвитку є завжди перед очима вкладчика й опейрейтора. Н.-В.Т. Ект, який дозволяє на суди без лави присяглих і т. п., є дуже вигідний для власників копалень в їх новорозвиваючійся індустрії. Його задержано без сумніву для протиробітничих цілей. Ми примушені прийти до такого

заключення, бо Саскечеван, чисті фармерська провінція, не відчуває потреби Н.-В.Т. Екту.

Ясно отже, що за цю справу повинні взятися робітники в провінції Алберти. Вони мусять нахилити албертійський провінціальный уряд, щоб він ухвалив законопроект з домаганням скасувати Н.-В.Т. Ект. Цей крок мусять бути зроблений, бо департамент справедливости складає обовязок на плечі провінції.

Робітництво й пікетування.

Заяви Вудворта в зв'язку з пікетуванням не можна промишувати мовчанкою. Чи пікетування є законне? Цей запит ставлять час від часу робітники на своїх юнійних мітінгах. Організовані робітники кажуть, що пікетування є законне. Але тепер справа мається так, що це є лише припущення, а не факт. Існує ще закон, який забороняє мирне пікетування. Робітники повинні отже знати, де вони стоять в справі цієї важкої оборончої зброї. Організоване робітництво не може відкладати цього питання. Робітники, через свої юні й політичні відліди, повинні взятися за цю справу та полагодити її з урядом.

Така справа життя й смерті трейд-юнійного руху не може бути полишена для толкування симпатичних адвокатів а навіть суддів. Робітництво мусять одержати тепер щось дефінітивного.

Канадійська Робітничка Оборонча Ліга предкладає ці важкі справи на увагу робітникам цієї країни, бо для поборовання протиробітничих законів потрібно злучених сил всього робітництва.

Всекрайній Виконавчий Комітет Канадійської Робітничої Оборончої Ліги.

ПОЛЬЩА ДОМАГАЄТЬСЯ ПОСТІЙНОГО МІСЦЯ В РАДІ ЛІГИ НАЦІЙ.

Еспанія і Бразилія також хочуть бути зарепрезентовані в по-більшій раді міжнародного тіла.

БЕРЛІН, 25. лютого. — Казимир Ольшовські, польський міністер до Німеччини, оповістив сьогодні, що Польща зробила формальну аплікацію на постійне місце в раді Ліги Націй в зв'язку з допущенням Німеччини до Ліги.

Польський міністер заявив, що побільшення ради є потрібне для забезпечення належного замирения світа. Він сказав, що Еспанія також присудує постійне місце в раді Ліги з огляду на її престиж серед країнах Латинської Америки.

ВАРШАВА, 24. лютого. — Як Польща не дістане постійного місця в раді Ліги Націй, то вона може відкинути Льюкар-

ський договір, о скільки він відноситься до Німеччини.

Таку заяву зложив тут американському кореспондентові один високий польський урядник.

МАДРИД, Еспанія, 22. лютого. — Еспанський уряд і преса є одноголосно тої думки, що Еспанія повинна мати постійне місце в раді Ліги Націй.

РІО ЖАНЕЙРО, Бразилія, 22. лютого. — Міністер закордонних справ Пачеко заявив в інтерв'ю з кореспондентом "Юнайтед Нюс", що Бразилія буде домагатися постійного місця в раді Ліги Націй, коли 8 березня збереться в Женеві спеціальний мітінг Ліги.

АРЕШТУВАННЯ ПРОФ. СКАТА НІРІНГА НА МІТІНГУ В БОСТОНІ.

Мітінг був скликаний в справі визнання Радянського Союзу і відбувся помимо всіх перешкод.

В місті Бостоні, в Злучених Державах, поліція заборонила минулої неділі вїче в справі визнання Радянського Союзу, на якому мав промовляти проф. Скат Нїрінг, відомий економіст, який повернув недавно з своєї поїздки по Європі та Радянському Союзу.

Заставши салю замкненою, Нїрінг влаштував вїче перед салєю під голим небом, де зібралося більше як 1,000 робітників. Та присутня поліція не-

ррвала промову Нїрінга, арештувала його й відвезла на поліційну стацію.

По недомову часі Ската Нїрінга випущено на волю і він повернув на вїче та серед гриміх оплесків присутних закінчив свою промову домаганнями, щоб Злучені Держави визнавали Радянський Союз.

Заборона свободи слова в Бостоні, т. зв. "колиця американської свободи", викликала загальне обурення.

СКЛИКАЮТЬ КОНФЕРЕНЦІЮ ВСІХ ТИХООКЕАНСЬКИХ ДЕРЖАВ.

Австралійська Партія Праці запросила також на конференцію представників Радянських Республік.

ГОНОЛЮЛЮ, Гавайські Острови, 24. лютого. — Австралійська Партія Праці розіслала запрошення на конференцію всіх тихоокеанських держав, включаючи Канаду й Злучені Держави, яка має привести до більшого порозуміння відносно майбутнього мира на Тихому океані. Конференція має відбутися в Гонолулю в місяці листопада ц. р.

Така інформація міститься в

листі від Д. Л. МекНамари, секретаря Партії Праці, до А. Г. Форда, директора тутешньої пан-тихоокеанського союзу.

МекНамара заявив, що можна надіятися більше як 100 делегатів, включаючи представників Радянського Союзу. Він далі сказав, що аранжери конференції мають намір зібрати разом представників робітництва й інших організацій з країни, що межують з Тихим океаном.

РІЖНІ ВІСТІ

208 ІМІГРАНТІВ ДЛЯ ЗАХІДНОЇ КАНАДИ.

Минулої середи через Вінніпег переїхала перша цього року партія імїгрантів з Європи, які оселять на фармах в західній Канаді. Всіх імїгрантів було 208, включно з дітьми. Вони походять з різних європейських країн, однак переважають Данці.

ЗАЛІЗНИЧА КАТАСТРОФА.

МАДРИД, Еспанія, 22. лютого. — В тунелю зітхалося вчора два потяги, підчас чого ранено 60 осіб, з них половина тяжко.

МЕКСИКАНЦІ ХОРУЮТЬ НА ІНФЛЮЕНЦУ.

МІСТО МЕКСИКО, 25. лютого. — В федеральному окрузі заховувало на інфлюенцу 18 тисяч людей і смертність серед них приборає застрашуючі розміри. Як причину заховувань лікарі подають небувале в Мексикку зимно.

Федеральний округ є малою територією довкруги столиці.

БРУКСЕЛЯ, Бельгія, 25. лютого. — Бельгійський сенат ратифікував вчора угоду зі Злученими Державами в справі сплати доугу.